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Assunto: Apoio do Estadoaos estabelecimentosdo ensino particulare
cooperativo

Destinatário: Ministérioda Educação

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

No passadodia4 de Novembro,o Conselhode Ministrosaprovouumdiplomaqueregulao
apoiodo Estadoaosestabelecimentosdoensinoparticulare cooperativo,aprovadopeloDecreto-Lein.o
553/80,de21deNovembro.

Com este Decreto-Leio Governovisa criar as condiçõesparaprocederà renegociaçãodos contratos

entre o Ministérioda Educaçãoe as escolasparticulares,com vista à diminuiçãoda despesapúblicae

considerandoo esforçonacionaldeequilíbriodascontaspúblicas.

o Governoacreditaquesejustificarenegociaros termose o financiamentoa estasescolasumavez
queseverificouumsignificativocrescimentoeofertadaredepública.

Esta medidaafectacercade 500 escolase os maisde 80 mil alunosque as frequentam.A
comunidadeeducativatemdemonstradoumatotaldiscordânciacomo queseprevênestediploma.

o governovoltaassima serfactorde instabilidadenomeioescolar.Nãose compreendecomose pode

pensarem mudaras regrasde organizaçãoe funcionamentodestemodelode ensinono decursodo ano

escolar.Comotambémnãoé aceitávelque o Ministérioda Educaçãoesqueçaque muitasdestasescolas
estãolocalizadasem zonascarenciadase semalternativadeensino.

o distritodeAveirotemváriasescolascomcontratodeassociação.Estasituaçãoestáa alarmare a
destabilizarascomunidadeseducativasdestasescolasquejáexpressarama suadiscordânciaemrelação
aoqueestáanunciado.

Assim, e ao abrigo das disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,vimos requerer
atravésdeV. Ex.a,à SenhoraMinistradaEducação,respostaàsseguintesperguntas:
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- Porquerazãopretendeo Governoalteraras regrasde financiamentodestasinstituiçõesde ensinoa

meiodoanolectivo?

- Porquequeé queo Governoquerrescindirtodososcontratoscomasescolasprivadasnofinaldoano

lectivo?

- Porqueé queos contratosdeixamde seranuais,comrenovaçãoautomática,comoatéagorasucedia?

- Porqueé queo Governopropõeumfinanciamentomédiode 80.000€ porturma/anoàs escolascom

contratode associação,quandosabequeestevalornãocobreas despesascomos ordenadosdos

professores?

- Comopretendeo Governoassumiros compromissosde educaçãocomas famíliasdestesalunos,caso

estasinstituiçõesdeixemde sereconomicamenteviáveis?

- Oquesepropõeo Estadofazerquandoestasescolasnãoconseguiremhonrarosseuscompromissos

comtrabalhadores,fornecedorese sobretudocomasfamíliasquelhesconfiaramosseusfilhos?

- O Ministérioda Educaçãotem capacidadeinstaladaparaabsorvero colapsodestesectorde ensino,no

decursode um anolectivo?

- O ConselhoNacionalde Educaçãofoi ouvidorelativamentea todasestasalterações?

- É intençãodo Governoacabarcomo EnsinoParticulare Cooperativo?

Paláciode São Bento,3 de Dezembrode 2010.


